



81

父亲被拘留 14岁女孩多个“警察家长”

父亲因违法被拘留后，14岁的女儿因为生父亲的气，一时竟有了辍学的想法。这个时候，警察主动担负起了家长的责任。



“警察家长”张洪森在询问小影(化名)的学习情况。

警方供图

每天清晨、傍晚接送，开导她放弃了辍学的想法，帮这个孩子回到了学校，走上了正途。现在这个孩子已经把这位警察当成了家长，在期末考试结束后，还主动跟他汇报了自己的成绩。

男子被拘留：“我女儿怎么办！”

“我们是在处理王某(化名)违法行为的时候，得知他家里的特殊情况。”7月15日，丹东市公安局振安分局五龙背派出所所长张洪森表示，当时他们在派出所内向王某表示要依法对其处以10日的拘留时，之前还比较平静的王某情绪突然激动起来：我被拘留了，我女儿怎么办啊！谁能送她上学？她过几天就要期末考试了！“我们当时听他这么说，就跟他具体问了一下是什么情况。”张洪森说，王某表示自己有一个正在读初中的14岁女儿小影(化名)，因与妻子感情不和，妻子在外十多年没有回过家。由于女儿就读的初中离家较远，开车得半个小时，所以女儿读初中后，往返都是由父亲骑摩托车接送，王某一听自己要被拘留，第一时间担心的就是女儿的上学问题。

孩子产生辍学想法 民警：“我去给你开家长会”

得知这个情况后，张洪森便特意去了王某家里一趟，在王某家张洪森见到了他14岁的女儿小影。小影听说父亲因为违法要被拘留时，正值青春期的孩子情绪激动起来，张嘴就说：“那我也不想上学了，反正自己从小到大，父亲从来连家长会都不去开，也不关心自己的学习，现在在家里这样了，上学也没啥意思。”“孩子就是一时的气话，她才14岁，我们做

大人的还能看着她就那么蹉跎自己的人生吗？”张洪森说，听小影这么说，他也没着急，跟她讲道理，便问她：不想上学了，那想干啥？小影说可以出去打工，张洪森便告诉她，“你还没到16岁，不会有人招你去干活，你这个年纪只有好好学习，将来才能有本事找到自己合适的工作。”

看孩子不说话了，张洪森便接着劝：“叔叔知道你是担心这些天的上学问题，这个你放心，你爸爸不在家的这段日子，你要是愿意的话，警察叔叔们会负责接送你上下学，保证不让你迟到，你就负责好好学习，这些天要是开家长会，叔叔给你开。”

一听这话，小影笑了，她抬头问张洪森是不是真的愿意给自己开家长会，在得到肯定的答复后，小影也向警察叔叔保证自己一定会好好学习。

为接送女孩上下学 他多天住在派出所

“孩子这边没问题后，我就去告诉了王某，让他在看守所好好改造，孩子这边他不用担心，我们从明天开始就去送小影上学。”张洪森说，

第二天清晨6点多，他就把车停在王某家门口，给小影送到学校，晚上6点多的时候，他再开车去学校，把小影接回家。

为了方便接送小影，那几天张洪森就睡在了派出所里：“我家离所里挺远的，能有50多公里，要是回家，早上怕送孩子迟到，所以干脆就住在了所里，我们平时晚上也经常在所里值班，也没觉得有什么。”

就这样，只要张洪森有时间，那就他送，他要是外出办案，就由所里的其他民警帮着送。为了不让小影的同学对她产生猜测，民警们特意开着自己的私家车去接送她，有时候小影因为起来晚了，来不及吃早饭，张洪森还会给她买早餐。

为感谢警察叔叔 女孩攒钱送西瓜

时间过得很快，小影也渐渐地和警察叔叔熟悉了起来。“我也告诉她了，在这10天里，我就是她的家长，有啥困难都可以跟我说，这孩子还挺机灵的，回头就‘将’了我一军，用微信给我发了道数学题过来，说是不会解，问我怎么做。我

都毕业这么多年了，我哪会啊，就赶紧找到我们所里刚毕业的高材生给算了一下，让他给小影讲题。”张洪森说。

就在这几天，小影的期末考试也考完了，她特意给张洪森发了微信，说了一下各科都考得怎么样，并且表示自己理科学得不是太好，今后会更加努力。

“让我没想到的是，小影放假之后还来了趟派出所。”张洪森说，小影是拎着半个西瓜特意来送给他的，说是要感谢张叔叔对自己的帮助。张洪森问她哪来的钱买西瓜？小影说是自己攒的零花钱。“那是孩子的一片心意，那么沉，大老远给我送来了，我不能不要，我只能在孩子回去的时候给她手里塞了点钱，叮嘱她以后千万别再买了。”张洪森说。

女孩父亲感谢民警 表示以后不再犯错

10天后，王某拘留期满，从看守所回家。在得知孩子这几天都是警察在照顾后，特别感激地说：“如果不是张所长和所里其他警察的帮助，女儿可能现在都退学了，他们的一片好心我一辈子都忘不了。现在孩子在好好学习，我也知道自己之前做错了，以后绝对不会再犯，我永远感谢他们。”

“涉及孩子的事情，总该多用点儿心”

记者：接下来要去给她开家长会吗？
张洪森：这个事其实我要和王某谈谈，毕竟他才是孩子的家长，从孩子的话中我也能听出来，她其实是盼着自己爸爸去给她开家长会的。小影期末也考完了，如果要开家长会的话，我希望王某能去，如果王某不打算去的话，那我就去。

记者：类似的事情遇到的多吗？为什么愿意为一个陌生的孩子做这些？

张洪森：我总觉得，不管是做警察也好，还是做一个大人也好，遇到孩子的事情总是该多考虑一些，多用点儿心。我们平时工作中也会处理学生打架之类的事情，能调解的我们都尽量调解，因为有的时候孩子真的本性不坏，就是受了一些不良的引导，一时走了歪路，这个时候如果我们能把他们导回正途，那可能就改变了孩子的一生。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

男子网贷没借成 反被骗7500元

视频通话民警现身 骗子吓得马上退款

老高(化名)已经给对方“客服”转了7500元。微信视频通话接通，“客服”还打算忽悠老高继续转账，然而画面中出现了一个穿着警服戴着警号的身影，使他马上闭嘴挂断了视频通话。

随后，“客服”在微信里迫于民警压力将7500元如数退还。

借网贷先汇款 “不刷够不下款”？

近日，锦州义县公安局白庙子派出所接到辖区老高的报警。“我本来想借点钱花，结果不但没借到还被骗走7500元，我的卡里钱一分也没了……”

原来，老高急着用钱，便在手机上下了一个“贷款软件”申请贷款，在与该“贷款软件的客服”聊天中，该客服以老高银行账户流水不足为

由，要老高刷刷流水，往对方卡里汇钱，到时候对方再把钱汇过来。

老高就把卡里仅有的7500元给对方汇了过去，客服说流水还是不足，需要再转账再继续才行。老高说他没钱了，这时候客服说不刷够钱是不会下款的。

老高这时候意识到可能被骗了，急忙赶到派出所报警。

视频通话民警现身 骗子吓得马上退款

就在老高到派出所向民警讲述事情经过的时候，客服还一直通过微信催促着老高汇款。

民警宋东旭一看，就知道老高是被骗了。他告诉老高先稳住客服，试着把对方的有效信息弄到手。然而对方非常谨慎，始终不肯透露自己的有效信息。

宋东旭一看这招不行立刻转变思路，让老高与该客服视频聊天。

视频通话接通，宋东旭身穿警服直接出现在镜头里，对方吓得直接把视频挂断，“后来再继续拨打视频通话，对方拒接。”

宋东旭知道已经起到了震慑作用，对方不接视频通话，便在聊天栏里进行文字交流。“你自己没有父母没有孩子吗？”“人在做天在看，一个不好意思就解决问题了？”

面对民警的“灵魂拷问”，对方先说“不好意思”，接下来说“你再说就拉黑名单”，最后表示，“他的钱我们没有动，叫他自己取出来就可以了，再见。”

宋东旭叫老高赶紧查账，果然对方迫于民警压力已经将7500元如数退回了。最后宋东旭向老高介绍了此类电信诈骗的手段，告知其以后要多加小心，不要在网上贷款，谨防上当受骗。

辽沈晚报首席记者 吕洋

沈阳警方通报 致2死7伤嫌犯已死亡

据沈阳市公安局通报：

2021年7月14日9时50分，沈阳市大东区某生鲜超市发生一起刑事案件，犯罪嫌疑人田某某持刀将吴某某砍伤(经抢救无效死亡)，并在逃跑过程中先后将8名群众扎伤(其中1人经抢救无效死亡)。

7月14日13时20分，警方在浑南区白塔镇大羊安村附近锁定犯罪嫌疑人田某某活动区域后，立即调集警力对该区域进行封控，连夜开展地毯式搜查。

7月15日18时4分，警方在该区域一污水井内发现犯罪嫌疑人田某某尸体。

目前，该案件共造成2人死亡、7人受伤(均无生命危险)。

案件正在进一步工作中。

辽沈晚报首席记者 吕洋